

【和美莘塍】

# 敲定十件民生实事 回应群众美好期盼 莘塍街道第二届民主议政会 第三次会议召开

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 刘桂婷 林明铎)3月31日,莘塍街道第二届民主议政会第三次会议召开,总结2022年成绩,谋划2023年工作,并票荐10件2023年度民生实事项目。65名议政代表,64名列席代表出席会议。

会议听取并审议了2022年度《莘塍街道办事处工作报告》《莘塍街道人大工委工作报告》及《莘塍街道2022年度财政预算执行情况报告和2023年度财政预算报告》等。2022年,莘塍街道统筹推进疫情防控、稳进提质组合拳,经受住了多重压力和挑战,财政总收入6.93亿元、一般公共预算收入0.98亿元,非营利性服务业营业收入等11项经济指标增速居全市前三,获评省疫情防控执行力指数评价优秀镇街、省数字生活新服务特色小镇等省级以上荣誉,各项事业取得了良好成效。

在分组讨论阶段,议政代表畅所欲言,各抒己见,在肯定成绩的同时围绕道路交通、生态环境等多方面内容提出意见建议。

会上,议政代表从12件2023年民生实事候选项目中,票选产生10件2023年度民生实事项目,涉及交通出行、环境整治、城乡建设、城市管理、公共安全等领域,分别为青年路(董六段)改造提升工程、莘塍下塘河堤塘路(万松路至周田段)改建项目、莘塍S2沿线环境综合整治工程、口袋公园建设工程、华表地块环境整治工程、交通安全隐患整治工程、路中杆整治一期工程、消防大楼建设工程、农田灌溉

用水管道铺设工程、消防安全改造提升工程。

议政代表还对2022年度街道民生实事项目完成情况进行满意度测评。据悉,去年街道十件民生实事项目总投资8130万元,其中八项年度项目全部完成,两项跨年度项目有序推进,交出了优异答卷。

莘塍街道党工委书记林长春强调,议政代表要积极关心街道各项决策部署,加强同社会各界人士的沟通联系,把街道党工委、办事处的决策部署传递出去,把各界的意见建议汇集上来,把群众信任化为履职的责任和动力,凝聚共识,全面提高政治站位,勇担使命,全力服务中心大局;主动作为,打造基层民主高地,为续写“共富新区·美好莘塍”篇章贡献更多的代表力量。

民主议政会是拓宽基层民意沟通渠道、完善基层民主监督机制、加强基层民主政治建设的重要途径。去年以来,莘塍人大工委充分探索全过程人民民主建设,以“民情全覆盖、民意全对接、民事全答复”为目标,形成民情民意问题收集、转办、反馈闭环管理,把群众反映的相关问题办好、办实,切实保障人大代表为民代言、为民履职、为民服务。

当天上午,部分议政代表还先后视察了东街人行道改造及绿化提升工程、西单元道路配套提升工程(一期)、危桥改建工程等2022年度民生实事项目,对项目落地成效给予肯定。



莘塍街道为第一批共富工坊建设培育点授牌



“邻里创富工坊”搬到“邻里节”活动现场

# 红色“微工坊”擘画共富“大场景” 藏在“一双鞋”里的 “邻里创富”密码

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 张霞)3月30日上午,在莘塍街道仙甲季居家养老照料服务中心,邻里创富微工坊,30余位老人麻利地进行鞋底剪样,桌前摆满了劳动成果。

在家闲着也是闲着,不如来这里做点手工活。大家一边干活一边唠家常,邻里关系都亲近了。今年75岁的林阿婆告诉记者,来料加工操作简单、时间自由,每天能有六七十元的收入,工资当天结清,大家热情颇高。

休闲鞋是莘塍的标签。从最初的手工缝制布料鞋、家庭作坊式制鞋,到现在产业集群发展,休闲鞋产业历经30多年的蜕变,形成了颇具特色的块状经济,成为当地支柱产业,莘塍也因此荣膺“中国休闲鞋生产基地”称号。

如何做好一双鞋的共富文章?莘塍街道以休闲鞋产业为核心,通过政村企党建联建,制定需求、项目、资源三张清单,实施一联建一工坊一项目,大力盘活塑胶、合成革等产业上下游厂商资源,畅通供需链、加工

链,在减少企业运输成本的基础上,建立居民家门口的“邻里创富微工坊”,绘制了一张平台共建、资源共享、产业共兴的共富地图。

邻里创富微工坊为富余劳动力提供就业机会,采用集中劳作、按件计费方式,劳动者每天领取一次任务单,交付一次成品,当天结清工资。同时,劳动者还可根据自身健康状况、工作能力自行安排工作量,更加灵活化、人性化、个性化。

一些老人、残疾人,平时空闲时间很多,又出不了远门,很少有合适的赚钱机会。还有些全职妈妈,需要照顾家庭,也找不到时间灵活的企业岗位。莘塍街道党工委书记潘旭莹介绍,邻里创富微工坊让这些居民不再为工作地点远、工作时间不灵活而烦恼,实现顾家、增收两不误。

为确保邻里创富微工坊高效化运转、规范化管理、常态化运营,街道牵头组建了红色管家、红色代办员队伍,红色管家负责牵头落实共富工坊日常管理、报酬协商、质量把控和

安全生产等规章制度,确保工坊安全健康运行;红色代办员队伍则吸纳企业、村社、社团等党组织和新业态群体中优秀年轻的先锋力量,送原料上门,送成品回坊,解决行动不便居民的实际困难。

集结多方之力为共富造血。目前,莘塍已建成邻里创富微工坊10家,带动居民300余人就近就业,其中残障等特殊群体20多人,人均年收入增加4万元。

不仅如此,一双鞋还走出了具有莘塍特色的共富新路径。眼下,以定向招工、来料加工、品牌带动、电商直播、产业赋能为主要形式的共富工坊如雨后春笋般出现在产业园区、工厂车间。

接下来,我们将把组织优势转化为强村富民的竞争优势、发展优势,积极构建党政搭台、产业引路、多方共赢的共富模式,集成政策、集聚动能、集中力量,带动就业人数再创新高。莘塍街道组织委员鲍振兴说。

# 添新绿寄哀思 瑞安倡导绿色祭祀新风尚

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 何佳)植树添新绿,清明寄哀思。3月31日,在清明节即将到来之际,我市开展了“栽植一棵树,绿色寄哀思”的清明节文明祭祀活动。

当天上午10时许,在瑞安市永泰陵园的一片山坡上,市民政局党员代表和现场祭祀的市民们一起,三五人一组,分工合作一起植树。扶正、挥锹、培土、踩实,每一道工序都做得认真细致、规范到位,一片热火朝天的忙碌景象。经过大家的努力,新栽下的树苗迎风挺立,萌发出无限生机和希望。

这个活动太有意义了,既绿化了环境,也美化了我们的灵魂。参与植树的市民饶鸿洲说。据了解,今年74岁的饶鸿洲家住玉海街道,几年前他将先人的坟迁移至环境优美的瑞安市永泰陵园。

之前,上山扫墓我们都是带香烛纸钱,慢慢地转变成带鲜花和黄丝带,今年的新方式更特别,植树缅怀。饶鸿洲说,接到植树缅怀先人的邀请时,他欣然接受。在他看来,无论是送一束花、一根黄丝带还是种一棵树,都是对先人的缅怀,都寄托着对亲人的哀思。

此次活动的开展,旨在营造绿色、文明、低碳、环保的祭祀环境,有效防范森林火灾,保护生态环境。市民政局相关负责人表示,近年来,我市坚持树立文明祭祀新风,推动移风易俗,倡导绿色文明低碳环保的方式缅怀先人。



据悉,我市于日前颁发了《瑞安市人民政府关于发布森林禁火令的通告》,严禁在墓地、林地、坟头烧香、烧纸钱、点蜡烛、烧坟草、燃放烟花爆竹等违规用火行为。包括永泰陵园在内的全市经营性公墓和公益性墓地严格遵守该《通告》,严禁携带纸钱、蜡烛等传统祭祀品,全力打造无烟陵园。

除了植树缅怀活动外,为营造殡葬文明新风尚,市民政局紧紧围绕“平安清明,文明祭祀”主题,倡议“云祭祀、集体生态葬”等方式,引导广大群众更新观念,提高

认识。

从3月20日开始,市民政局党员干部还赴全市公墓督查清明绿色祭扫落实情况,遇到不文明祭祀行为,及时劝阻,并欢迎广大群众随时监督举报,将隐患消除在萌芽状态,将问题化解在基层。同时,全体党员干部以身作则,率先落实“四个带头”,即带头移风易俗、文明治丧,带头实行生态安葬,带头倡导文明祭奠、低碳祭扫,带头宣传殡葬改革,带动群众自觉参与文明低碳祭扫。

# 集体代祭 追思亲人 瑞安个别公墓举行代祭祀活动

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 何佳)杏花春雨正清明,缅情代祭倡新风。3月31日上午10时许,在瑞安市永泰陵园内,一场集体代祭仪式正在举行。该活动为两个世界的亲人联通了思念与爱,成为追思故人的又一种方式。

据悉,该活动是我市“绿色殡葬 回归自然”系列活动之一。当天现场,伴随着肃穆的音乐,小部分家属和永泰陵园的工作人员身披黄丝带参加了代祭仪式。

昔我往矣,杨柳依依。清明插柳既是清明节日习俗,又寓意春天到来,草木争相竞发,风清道明之意。代祭仪式还设置了插柳寄思环节。礼仪人员轻折柳枝,向远方的亲人遥寄一段离哀,献上最真挚的敬意与怀念。

在一系列的流程后,现场人员依次上前深情鞠躬,送上一支鲜花,深深告慰逝者,传递生命敬意。同时,还放生锦鲤,祝愿生者坚强,怀抱希望。此外,仪式现场还恭读祭文,寄托哀思。

在集体代祭的最后,现场人员依次将手中写满心愿的祈福牌,系在静心亭,为家人、为子女、为亲人挂一块祈福牌。这既为逝者带去美好的祝愿,也象征着家人对未来美好生活的向往和憧憬。

今年举行集体代祭活动,是希望能帮助那些没能到现场祭扫的客人,完成心愿。永泰陵园总经理谢红亮说。据悉,前两年,为方便一些无法到现场祭扫的客人,



该陵园专门推出代客祭扫服务。不管是身在国外还是国内的市民,都可以通过微信或电话预约,委托他们进行代客祭扫。

集体代祭仪式结束后,工作人员将现场活动的照片和视频发送给有需要的客人观看。今年集体祭祀的仪式感更强了,工作人员很专业,我很感动,谢谢你们提供这项服务。远在国外的蔡女士看了现场的视频,回复道。

一方小小的屏幕传递了无尽的追念,对于多年无法回国的侨胞,每年的清明祭扫使他们牵肠挂肚,如今多元化的祭祀方式,一定程度上缓解了他们心头的惦念。

缅怀亲人,贵在心意,重在文明。除了集体代祭外,我市还倡导市民居家怀念、网络祭扫,华侨、在外乡贤等就地开展云祭祀、代祭扫等活动。市民群众可登录瑞安云祭祀平台进行网络祭扫、云上祭祀。同时,全市个别公墓(墓地)单位已开展线上视频遥祭、代祭扫服务。

# 瑞安电力设备检修预告

根据国网瑞安供电公司生产计划检修安排,定于4月10日至4月16日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下:若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,检修期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:51100005。

检修日期	检修线路	时间	检修范围
4月10日(周一)	后垵F456线	8:30-9:30	周松3号公变、周松4号公变、周松2号公变、周松1号公变、工行公变、银城超市专变、后垵菜市场专变、后垵2号箱变1号公变、后垵2号箱变2号公变、后垵1号箱变、后垵3号配电箱1号公变、财税1号美式箱变、后垵4号配电箱2号公变、后垵4号配电箱1号公变、后垵5号美式箱变、后垵6号箱变、后垵3号配电箱2号公变、国网浙江瑞安市供电公司(路灯)
4月11日(周二)	新安420线	7:00-21:00	云周街道、洞村部分、温州逸航鞋业有限公司、瑞安市足酷鞋业有限公司
4月12日(周三)至4月16日(周日) 无检修计划			

# 瑞安市云周士心小学 债权债务登记公告

瑞安市云周士心小学因自行解散,经研究决定终止办学并注销登记,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人合法权益,自本公告首次见报之日(2023年4月3日)起45天之内(即2023年4月3日-2023年5月17日)向本单位申报债权。(联系人:李瑞飞,联系电话:13868821933,地址:瑞安市云周街道紫蔡村山下路)

特此公告

瑞安市云周士心小学  
2023年4月3日

# 通知

瑞安市安洋渔业公司(原城关渔业一社)已在2011年底由于公司所属房屋全部由政府拆迁,并进行财产清算予以遣散,迄今已有十二年之久,还有三位已故职工遣散费未领,分别是王阿梅800元、何顺池32433元、张阿金31626元。希望该三位职工家属看到本通知之日起七天内与我单位潘锡春联系,电话:13388538366。

瑞安市安洋渔业公司  
2023年4月3日